Анализ работы  школьного методического объединения классных руководителей в 2015-2016 учебном годуНачало формыНачало формыКонец
 Целью работы методического объединения в этом году была - Повышение профессионального мастерства классных руководителей, обобщение и распространение их педагогического опыта.

  В 2014 – 2015 учебном году методическое объединение классных руководителей работало по проблеме «Современные  образовательные технологии и методики  в воспитательной системе классного руководителя в условиях реализации ФГОС второго поколения»      

  Исходя  из  цели  были  сформулированы  задачи:
1. Совершенствование и повышения эффективности воспитательной работы в школе средствами современных  технологии и методик;

2. Организация информационно-методической и практической помощи классным руководителям в воспитательной работе с учащимися.

3. Методическая помощь классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса.

4. Создание информационно-педагогического банка собственных достижений, популяризация собственного опыта.

5. Развитие информационной культуры педагогов и использование информационных технологий в воспитательной работе.

Методическая работа проходила в форме заседаний методического объединения. В течение года состоялось четыре  заседания. 

1 заседание (август) 
 Организация воспитательной работы в 2015/2016 учебном году.

1.   Рассмотрен план воспитательной работы на 2015-2016 учебный год.

2.  Принят план работы МО  кл. руководителей  на 2015-2016учебный год. 

3.  Проанализированы  планы  воспитательной работы и  воспитательных программ классных руководителей на учебный год.

4. Представлены рекомендации по составлению плана воспитательной работы на 2015-2016 учебный год.

5. Изучены нормативные документов по организации воспитательной работы в 2015/2016 учебном году.

6.  Классные руководители ознакомлены с функциональными обязанностями. 

7.  Социальный педагог познакомил с методами и формой заполнения социального паспорта класса 


2 заседание (октябрь) Моделирование воспитательной системы класса в связи с переходом на ФГОС. Целью этого семинара было  повышение психолого-педагогической компетентности классного руководителя при организации работы с семьями учащихся, в связи с тем, что деятельность педагогов в рамках новых стандартов должна идти в тесном сотрудничестве с родителями ребёнка. В ходе заседания обсуждались вопросы: Организация работы классного руководителя в связи с переходом на ФГОС. Педагогическая этика в работе с учащимися и родителями.
 Большое внимание было уделено вопросам взаимодействию педагога с родителями как фактору  содействия становления  индивидуальности детей.

3 заседание (март) Реализация воспитательной компоненты в современном образовательном пространстве. В ходе заседания подведены итоги внеплановой одноименной методической недели: проведён педсовет по ознакомлению с нормативной базой реализации воспитательной компоненты (выступали Фомина Г.В. 0 кл, Балакина Т.А. 4 кл, Гонтарь И.Б. 3 кл, Сауленко А.Н 1 кл,  Сандырёва О.П., Левашова Г.В. 10 кл,  Дихнова Е.Е. 8 кл, Панова И.В. 9 кл); классные руководители 0-4 классов провели заседание творческой группы и сформировали систему классных часов  по направлениям воспитательной деятельности; заседание творческих групп классных руководителей  основной и старшей школы не состоялось в виду отсутствия в виду загруженности предметников.  Был затронут вопрос об организации и проведении общешкольного соревнования классных коллективов и ведении портфолио классов. Классные руководители Балакина Т.А.  4 кл и  Дихнова Е.Е. 8 кл представили отчёты по самообразованию: «Формирование детского коллектива» и «Становление духовно-нравственных качеств школьников»
4 заседание (май) Педагогический мониторинг эффективности воспитательного процесса, воспитательной системы.

1. Подведены результаты диагностических исследований в классных коллективах. 
2.  Анализ работы МО. 

3.  Планирование методической работы на новый учебный год МО классных руководителей. 

На декабрь планировалось проведение  методической недели по теме  «Педагогическое мастерство современного классного руководителя»  в ходе,  которой классные руководители должны были отчитаться по темам самообразования и провести открытые классные мероприятия.  В связи с загруженностью педагогического коллектива было решено перенести отчёты по самообразованию на поздние более разгруженные  сроки.

Поставленные задачи решались через совершенствование методики проведения внеклассных мероприятий.  Основной формой работы классных руководителей школы был и остается классный час (в разных формах его проведения), где школьники под ненавязчивым руководством педагога включаются в специально организованную деятельность, способствующую формированию системы отношений к окружающему миру, друг к другу, к самому себе.

  Классные часы (тематика которых была самой разнообразной: патриотической и духовно-нравственной направленности, экологического воспитания и пропаганды ЗОЖ и т.д.) помогли сплотить классные коллективы, развить коммуникативные навыки, способствовали формированию нравственных ценностей, свободы мышления, воображения, творчества. Каждый классный час заканчивался рефлексией коллективной творческой деятельности, которая помогает определить вектор дальнейшего развития. Классными руководителями проведены классные часы: Уроки безопасности, Уроки доброты, Уроки мужества и т.д.  Классными  руководителями  проведен целый ряд мероприятий к юбилейным датам  (Всероссийский открытый урок  по теме  «Моя  малая Родина», «Личная  безопасность – главное в жизни человека»,  День рождения  Героя,  Урок ГТО, День Конституции Российской Федерации,  Урок Мужества, День защитника Отечества и к  годовщине вывода  советских войск с территории  Республики Афганистан, к Дню космонавтики,  ко    Дню  Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов и т.д.).
Многие классные руководители ориентировали свою деятельность на формирование коллектива, личности в коллективе. (Балакина Т.А., Сауленко А.Н., Бахтина О.В., Лысенко О.Н., Панова И.В.) Именно в начальной и средней школе ребенок формируется как личность, происходит адаптация в социуме, развиваются взаимоотношения в коллективе. 

Участие классов в общешкольных мероприятиях помогает классным руководителям заполнить досуг интересными мероприятиями, тем самым сведя к минимуму влияние улицы, что немаловажно (особенно) для старшеклассников. Работа по формированию классных коллективов в целом и индивидуальная работа с учащимися отражена в воспитательных планах классных руководителей. Хочется отметить серьезный подход к планированию своей работы Балакиной Т.А., Пановой И.В.
Продолжает пополняться методическая копилка разработками классных часов, для изучения ученического коллектива используются анкеты «Уровень  сформированости коллектива», «Интересы и досуг». Что касается анализа мониторинга по определению уровня развития коллектива, было установлено, что уровень развития классных коллективов по школе среднего от низкого до среднего.

Анализ полученных диагностических данных, результатов анкетирования показывает, что независимо от возрастных различий приоритетными ценностями для школьников остаются: активная жизнь, здоровье, творчество, уверенность в себе, красота природы и искусства, общественное признание. Но, тем не менее, необходимо повышать уровень развития и уровень воспитанности учащихся. Основная задача наших классных руководителей попытаться вместе с детьми учиться жить в согласии и любви к  ближнему, стараться научить детей сопереживать, ценить время и труд. 

Педагоги используют активные формы воспитания: «Конверт дружеских вопросов», «Пять минут до …», «Час тихого чтения» и т.д. (по Н.Е. Щуровой). Также в работе используются методики КТД И.П. Иванова и групповой деятельности Н.Е. Щурковой., методики: «Наши отношения» по Л.М. Фридману, «Изучение социализированности учащегося» по М.И. Рожкову.

Работа с детьми, находящимися в «группе риска»:

1. Беседа (помогает корректировать поведение, направлять деятельность учащихся в необходимое русло).

2.Контроль (заполнение дневника, выполнение поручений в классе, связь с родителями, учителями-предметниками, вовлечение во внеурочную деятельность).

Выводы:
Анализ деятельности классных руководителей за год показывает, что их профессиональное мастерство имеет достаточно хороший уровень. Многие педагоги имеют многолетний опыт работы в роли классного руководителя, имеют высокую теоретическую и методическую подготовку в целеполагании, планировании, организации и анализе воспитательной работы.

В работе МО классных руководителей есть определенные успехи:
Полностью реализован план проведения открытых общешкольных мероприятий: Сентябрь -  «Осенние балы» - Храмова И.Н., Бахтина О.В.; Октябрь - Дни здоровья - Балакина Т.А., Лысенко О.Н., День учителя - Панова И.В.; Ноябрь – «Посвящение в ученики»
Сауленко А.Н.; Декабрь – «Новогоднее представления» Панова И.В, Сауленко А.Н., Храмова И.Н., Балакина Т.А.; Январь-День студента - Левашова Г.В.; Февраль - День защитника Отечества - Лысенко О.Н. Сандырёва О.П., День Св. Валентина – Сандырёва О.П.; 
Март- «Праздник весны» -  Дихнова Е.Е.
; Апрель- День юмора - Дихнова Е.Е.; 
Май - Митинг -Бахтина О.В.

 Значительно обогатился теоретический и технологический арсенал классных руководителей, деятельность которых стала более целенаправленной, системной, личностно – ориентированной.

Значительно больше внимания стали уделять работе с семьями учащихся.

Осуществляется тесная связь с  социальным педагогом.
Более содержательной стала работа по экологическому, гражданскому и патриотическому воспитанию школьников.

Однако в работе имеются следующие недостатки и проблемы:
( Требует некоторых изменений роль классных руководителей в организации самоуправления учащихся и системы подготовки детей к организаторской деятельности.

( Следует продолжить осуществление работы по повышению профессионального мастерства классного руководителя посредством знакомства с опытом педагогов, а также путем знакомства с новинками педагогической литературы.

( Необходимо работать над повышением качества успеваемости в классах.

( Необходимо продолжить работу по внедрению здоровьесберегающих технологий на основе использования системных, модульных, деятельностных форм воспитания.

( Активнее оказывать помощь в профессиональном становлении молодых классных руководителей.

(  Совершенствовать систему поощрения деятельности классного руководителя.

(  Ребята принимают участие в конкурсах¸ но очень низкий процент участия на уровнях выше районного.
(  Снизилось количество экскурсий за пределы села.

Существование этих проблем и недостатков обуславливает потребность в коррекции как  воспитательной системы, так и системы работы МО классных руководителей.
Анализ показывает, что классные руководители хорошо ориентируются в вопросах методики гражданского воспитания, оздоровлении учащихся, экологического воспитания,  профориентации. Ведется работа по развитию творческих способностей. Ребята принимают участие в конкурсах и добиваются хороших результатов.

Осуществляется взаимодействие с учителями - предметниками, работа с семьями, регулярное проведение классных часов.

Классными руководителями используются следующие методы и средства воспитания: сохранение психического и физического здоровья учащихся; погружение учащихся в ситуацию успеха; толерантность; сплочение коллектива детей на основе организации КТД уч-ся.

       Формы работы с учащимися 1-4 классов: наблюдения, беседы, ролевые игры, викторины и т.д.

       Школьники основной школы учатся:  навыкам самостоятельной работы,  контролю своей деятельности, оценке ее результатов; оценивать собственное участие в различных видах деятельности.

Учащиеся 9-11 классов: активное вовлечение школьников в процесс планирования и реализации поставленных задач в рамках сотрудничества  с педагогами.

          Исходя из анализируемой информации, можно сделать вывод: методическая работа осуществлялась на удовлетворительном уровне.

Проанализировав работу МО этого года, ставим проблему для изучения и решения на 2016-2017 учебный год: «Современные  образовательные технологии и методики  в воспитательной системе классного руководителя в условиях реализации ФГОС второго поколения» 
                              Задачи работы МО на следующий год:

- совершенствование педагогического мастерства классных руководителей в области воспитания;

- организация информационно-методической и практической помощи классным руководителям в воспитательной работе с учащимися, в том числе в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса.

- создание информационно-педагогического банка собственных достижений, популяризация собственного опыта.

- повышение информационной культуры педагогов и использование информационных технологий в воспитательной работе.

Руководитель ШМО классных руководителей:                           О.Н. Лысенко
