Сведения о реализуемых основных и дополнительных образовательных программах в МОУ Сычёвской СОШ.

Обучение и воспитание в Учреждении ведутся на русском языке.
Учреждение реализует общеобразовательные  программы  начального   общего образования  НОО ФГОС, основного общего ООО ФГОС, основного общего и  среднего (полного) общего образования, программы специального (коррекционного) образовательного учреждения)
Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трёх ступеней общего образования:
Первая ступень - начальное общее образование  (нормативный срок освоения - 4 года, количество обучающихся - 49). Задачами начального общего образования являются воспитание и развитие обучающихся; овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни, развитие коммуникативных качеств, создание условий для формирования повышения самообразования, самоорганизации, самоопределения. Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.
Вторая ступень - основное общее  образование  (нормативный срок освоения - 5 лет, количество обучающихся - 37).
Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. 
Образование на второй ступени обучения направляю на подготовку к осуществлению обоснованного выборе индивидуальной профессиональной траектории.

Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования. 

Третья ступень – среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения- 2 года, количество обучающихся - 7). Задачами среднего (полного) общего образования являются развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. Исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), введено обучение по химико - биологическому  профилю( обучается 8 человек). Среднее (полное) общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования. 

По программе специального (коррекционного) образовательного учреждения занимается 1 человек.
Содержание общего образования определяется образовательными программами, разрабатываемыми и реализуемыми Учреждением самостоятельно на основе государственных образовательных стандартов и примерных образовательных учебных программ, курсов, дисциплин. Образовательные программы учитывают региональные, национальные особенности.

Целью образовательного процесса является достижение обучающимися образовательного уровня, соответствующего требованиям федерального государственного образовательного стандарта общего образования.

